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2de9 Correction de l’évaluation n°8 
Ex 1 :  a) E, F, S et T sont quatre points distincts du plan : STEF  équivaut à EFTS est un parallélogramme éventuellement aplati. 
b) I, J et L sont trois points distincts : JLIJ  équivaut à J est le milieu de [IL] 

c) Si SBSD  alors B et D sont confondus. d) Si RTAB 3 alors les droites (AB) et (RT) sont parallèles. 
 
Ex 2 : a) CBACABu  = BCCAAB  = 0


 CCBCABCA  

b) ADCDBCABv   ACACACDCADACADDCAC 2  
 
Ex 3   : 1°) Voir figure. 

2°)  BC
3
4CF   donc m =

3
4

  

3°) Donnée : GBAG
6
1

 . Donc )ABGA(AG 
6
1 d’après la relation de Chasles. 

On utilise le calcul vectoriel pour transformer cette égalité. 

ABGAAG
6
1

6
1

   ABGAAG
6
1

6
1
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6
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6
6
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





  ABAG
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1
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6
6  ABAG

6
1

6
5
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D’où ABxAGx
6
1

5
6

6
5

5
6

  . Conclusion : ABAG
5
1

  

 

Ex 4  : ACABs 3
2
1




 donc ACABs 62 


 donc wACABs


 2
3
1

3
2 . Conclusion : wets


sont colinéaires. 

Ex 5  : Données : (1) ABCD est un parallélogramme, (2) ADAM
3
1

 , (3) BCBN
4
3

 , (4) CDCP
4
3

  

1.  BM  = AMBA   = ADAB
3
1

  d’après (2). 

PN  = BCCBPCBNPB
4
3

  d’après Chasles et (3). 

BCBCCDPN
4
3

4
4

4
3

  = BCCD
4
1

4
3

 . 

Or d’après (1) ABCD  et ADBC   
 

Conclusion : ADABPN
4
1

4
3

  

 

2. ADABADABBM
4
1

4
3

3
1

4
3

4
3








  = PN . 

Donc BM  et PN  sont colinéaires. 
 
Conclusion : les droites (BM) et (PN) sont parallèles.   
 
Ex 6 : Données :  (1) ABC est un triangle quelconque. 

 (2) CB
2
3AC

2
5AP   

 (3) AB
2
1AC2CQ   

Démontrons que B est le milieu de [PQ], ce qui revient à démontrer que les 
vecteurs PB  et BQ  sont égaux. 

 D’une part : ABPAPB   (relation de Chasles) 

donc d’après (2) ABABCA
2
3AC

2
5ABCB

2
3AC

2
5PB 





  = 

AB
2
1AC

2
2ABAB

2
3AC

2
3AC

2
5

  

Finalement :  ACAB
2
1PB   

 D’autre part : CQBCBQ   (relation de Chasles) 

Donc d’après (3) ACAB
2
1AB

2
1ACAB

2
2AB

2
1AC2ACBABQ   

Finalement :  ACAB
2
1BQ   Donc PB  = BQ . Conclusion : B est le milieu de [PQ]. 
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